

平內鬥？布疑陣？何俊仁棄超選

民主黨初訂推薦名單 涂謹申夥尹兆堅頂上

正值選舉年，政壇風起雲湧。早前傳出「爭位內鬥」激烈的民主黨，正式宣布黨內區議員對「超級區議會」的初步推薦名單，當中長期放風有意參選的主席何俊仁突然大熱退選，改為以「黨大佬」立法會議員涂謹申，夥拍知名度及支持度「雙低」的所謂「地區新星」葵青區議員尹兆堅參選，揚言要以「兩條腿走路」策略「坐一望二」，並企圖以「新舊傳承」粉碎「新舊內鬥」醜聞，但其「刀仔鋸大樹」名單激發揣測紛紜，質疑民主黨有意「故布疑陣」。

近日政壇盛傳，因應何俊仁放棄角逐連任「回朝坐鎮」，力阻內鬥蔓延。民主黨34名區議員昨日齊集總部，舉行長達3個多小時意向諮詢會議，在6名候選人，包括涂謹申、尹兆堅、南區區議員馮煒光、南區區議員羅健熙、黃大仙區議員黃國桐以及何俊仁中，投票甄選今年9月立法會「超級區議會」的初步推薦名單。最終尹兆堅戲劇性獲21票高票支持，第2為16票的涂謹申，其餘依次為黃國桐、羅健熙、馮煒光，最低票則為表明退選但仍然位列甄選名單的何俊仁。

楊森稱何決定留守新界西

民主黨選舉委員會主席楊森會後揚言，何俊仁會前突然去信民主黨，表明從黨內整體發展角度出發，決定留守新界西而退選「超級區議會」，但基本上新界西擁有相當民意實力，屆時不止會派出2隊名單角逐新界西議席，在何俊仁及李永達外，更會派出「新人掛帥」，而因應涂謹申或會代表參選超選，預料他原本所屬的九龍西議席會騰出給

新人出選，辯稱絕非外界所言的內鬥要坐鎮，反指是為2020年的普選鋪路，趁早培訓新人上場。

3月8日中委再討論推薦名單

據悉，民主黨3月8日將舉行中委會進一步討論推薦名單，及後交到4月15日的黨大會拍板最後的考慮參選名單及地區直選名單，直至今年7月的暫師大會才會公布最終參選名單。被問及是否不排除何俊仁最終會考慮參選「超級區議會」，楊森未有直接回應，但稱黨內無退選機制，但他已表明退選意向，又聲言為免社會誤會是最後定案，決定安排何俊仁避席。

■香港文匯報記者 鄭治祖



何俊仁在超級區議員選舉前，宣布大熱退選。有人質疑民主黨故布疑陣。資料圖片



由香港攝影記者協會舉辦的《前線·焦點2011》周年新聞攝影比賽，昨公布結果，香港文匯報攝影記者劉國權個人獲得兩個獎項。去年6月一幀藝員不滿被雜誌偷拍，到私隱專員公署投訴的照片，獲得一般新聞組別的亞軍。圖為獲亞軍圖片，攝影記者用光影效果突出藝人不滿被偷拍的主題。另外一張去年7月抗議遞補機制「包圍立法會」的照片獲得一般新聞組別的優異獎。

學者：應因雙非調整人口政策



梁家驊(左)和戴耀廷均認為，雙非孕婦問題應從調整人口政策上着手解決。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)以法律或行政措施解決「雙非」孕婦問題在本港仍眾說紛紛。醫學界立法會議員梁家驊和香港大學法律系副教授戴耀廷均認為，政府應以人口政策和法律觀點準確對焦，尋求從根本上解決問題，其中最重要的是調整人口政策，早日裝備好這些這些嬰兒，讓他們將來更好地服務香港。而部分港人標籤雙非孕婦存心來港搶資源已構成歧視，港人亦應就此反省自身。

港約有1.2萬名醫生，去年有約4.2萬名嬰兒在港出生；而1995年則有約4.6萬名嬰兒，比去年更多，但醫生人數只是目前的6成。這一情況說明，本港現有醫療體系仍有足夠能力和彈性應付香港的嬰兒出生率。他續稱，雙非孕婦問題源於現時按照對基本法解釋的案例賦予雙非嬰兒有香港永久性居民的權利，促使大批雙非孕婦湧港生子，衍生其他社會問題。他認為，現時的雙非問題不是醫療問題，政府應以人口政策的角度去調整相關措施。

指取消雙非居權能堵截

戴耀廷認同雙非問題關涉人口政策，但他認為政府對於是否全面截流仍很猶疑，又說行政措施只有限度限制雙非孕婦來港產子，因為行政措施所用資源，是否能應對未來未知數的來港雙非孕婦，仍有疑問。他認為修改基本法，讓雙非嬰兒沒有居港權利，才能真正減少雙非孕婦來港產子的數量。梁家驊和戴耀廷均認為，所

有特首候選人均沒有觸及雙非孕婦的問題核心，避重就輕，而且也沒有特別處理單非孕婦的問題，讓這些港人和內地人所生子女得不到公平對待。梁家驊指出，如果政府肯積極處理單非孕婦的需求，即可減少一半急症室的產子個案。戴耀廷亦表示，行政上只要單非孕婦出示港人丈夫身份證和結婚證書，即可核對身份分流，批評政府沒有決心處理單非孕婦的訴求。

標籤雙非孕婦並不公道

對近日有港人指雙非孕婦來港產子存心分享資源的說法，戴耀廷認為這反映港人仍普遍存在歧視觀念，將內地人標籤定性。梁家驊亦指出，父母輩的港人不少都在內地出生，隨意標籤雙非孕婦不公，將這些雙非嬰兒豁出香港的福利、房屋和教育網絡，只會衍生更多社會問題，現時最重要是調整人口政策，早日裝備好這些這些嬰兒，讓他們將來更好地服務香港。

港醫療足夠應付出生率

在昨日一個探討雙非孕婦問題的青年論壇上，梁家驊指出，現時本

吳靄儀不認錯 雙非再卸膊



吳靄儀繼續將「雙非」責任推得一乾二淨。香港文匯報記者鄭治祖攝

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)作為「雙非」孕婦湧港產子問題的始作俑者，公民黨不但不知反省自己，反而企圖諉過他人。公民黨立法會議員吳靄儀昨日出席一個網上

電台節目，續將責任推得一乾二淨，更延續公民黨黨魁梁家傑早前指「雙非」問題是源於個人遊而非莊豐源案的謬論，聲言個人遊來得太急，遊客量太多，特區政府缺乏管治能力才導致今日局面，隻字不提2001年，公民黨黨員李志喜為莊豐源打官司，才打開「雙非」孕婦來港產子的門戶。吳靄儀又聲言，公民黨為了「公義」，會繼續協助外備爭取居港權。

繼續諉過個人遊

狀棍黨就「雙非」問題砌詞狡辯，吳靄儀不但把責任推卸於個人遊，更指基本法研究中心主席胡漢清建議解封1996年全國人大香港特

別行政區籌備委員會的文件以交代當時立法原意的方法不可行，聲言籌委會並非一個解釋法律的機關，「法庭不可能聽這些所謂立法原意的解釋」，至於自由黨提出不在雙非嬰兒的出世紙上蓋印間接使他們無法取得香港永久居留權，吳靄儀就直斥自由黨建議荒謬，是脅迫政府犯法。

吳靄儀隨後話題一轉，試圖淡化外備一旦取得永久居留權對香港的影響，表示能夠符合基本法24條要求取得居留權的外備「很少」，但當中總有一些特例。江山易改，本性難移，吳靄儀最終露出狐狸尾巴，直言公民黨為了「公義」，會繼續協助這些外備爭取居港權。

英國教育展 吸引中五生探路



英國教育展昨首天錄得逾4,200人入場，以中五生和家長居多。香港文匯報記者歐陽文倩攝

香港文匯報訊(記者 歐陽文倩)雖然首屆文憑試仍未舉行，但為開拓出路，不少準考生都積極籌劃海外升學。昨日起一連兩天舉行的英國教育展，便錄得逾4,200人入場，較往年明顯熱鬧，更吸引到中五生提早到場了解。

新制尖子或更易入名校

英國大學及院校招生事務處(UCAS)早前已公布，今年港生報讀人數近5,000名，比去年大增37%，張愷林指，那上與新舊制「雙軌年」，及在英讀中學的港生人數上升有關。雖然競爭人數增加，但她表示，香港尖子在新制下入英國名校或更容易，「文憑試只需3科5

級，就已等同英國高3A可入頂尖名校，較以往要求香港高3A容易得多。」此外，普遍參展英國大學要求港生3科獲3級，但如個別科目失手只獲2級，亦容許港生先讀1年基礎課程，再升讀大學。

其中在「2012英國大學綜合排名」第26位的伯明翰大學，要求文憑試數學及2選修科達5級，其餘科目亦不低於3級，發言人Jugit Cheema指，該校過往每年會錄取40至60名香港本科生及研究生，今年招港生數目則沒設限。

文憑試應考生到場不多

由於文憑試開考在即備試，昨到教育展的應屆考生未算太多，卻吸引不少就讀中五的學生到場。其中呂同學便指，因怕未能在文憑試中獲佳績入讀本地大學，所以先了解英國升學資訊，尋求其他出路。他更指言，如獲英國學校取錄，將棄考文憑試，以減輕溫習3年課程之苦。同為中五生的陳同學亦指，現時大學學歷幾乎是職場基本要求，如未能在港升讀大學，一定會到外國升學，不會選讀副學士課程。

祭先祖 賞美景!



無敵海景!



將軍澳華永會新行人路 2012年初啟用

強體魄 享景緻!



觀景台!



連接調景嶺港鐵站及將軍澳華人永遠墳場的華永會新行人路於2012年初啟用。新行人路的落成，為前往墳場的市民提供油塘高道以外的另一路徑選擇。新行人路路面較高過平坦及寬闊，沿途風景優美，設有康樂設施及觀景台，市民除了可利用新行人路前往墳場拜祭先人外，平日亦可使用行人路作休閒活動用途。

前往方法：調景嶺港鐵站A2出口，由行人路步行約20分鐘即可抵達墳場
墳場開放時間：每日上午8時30分至下午5時正
華永會網址：www.bmccp.org.hk

